

理

由：一、南港區舊庄、四分、大豐的山等里皆係崇山峻嶺，該

四里現有山坡地一畝田三百餘甲，盡皆荒蕪，無人耕種，值此地價高漲，寸土寸金之際都市人口增加，原有肥沃田地為都市計劃住宅區，建築高樓大廈，土地面積日漸減少，該畠政府實應作有計劃投資開發。

二、按南港區之畠地土壤係高冷地，適合種植：(1)蔬菜類：如甘藍、蘿蔔、大白菜、油菜、大葱，(2)水菓類：柑橘、番石榴、洋桃、蓮霧、棗子、梨子，(3)各種花卉及蕃薯等。

三、請市府建設局對南港區三百餘甲荒蕪畠地應速辦理水土保持，獎勵農民開墾，並擴大推行造林，含養水源減少水災。

四、請市府建設局編列六十一年度預算計劃開發，委託農會辦理共同經營，共同運銷。

辦法：送市府計劃辦理。

審查意見：送市府研究辦理。

決：照審查意見通過。

二大提一一一四
建 設 | ○ | —○

提案人：林穆燦 陳健治

索 索 由：為建議市府獎勵茶農增加生產爭取外匯改善農民生活案。
理 由：一、查南港區大豐里四分里出產包種茶葉，揚名東南亞各國，過去為政府爭取不少外匯，近年來因工商業繁榮，許多茶農因茶葉收入無法維持生活，轉業到工商界謀生以致許多茶園荒蕪，缺乏人力耕耘，茶葉生產銳減，農村經濟損失甚大。政府亟應有計劃獎勵茶葉生

產，藉以繁榮農村經濟改善農民生活。

二、請市府建設局應編列預算有計劃補助復耕茶農，每年

舉行茶葉比賽獎勵優秀茶農，購買優良茶苗及自動噴霧器分發茶農使用，獎勵開墾茶田每甲應補助工資。

辦法：送市府計劃辦理。

審查意見：送市府辦理。

決：照審查意見通過。

二大提一一一〇
建 設 | ○ | —○

提案人：陳 恒

索 索 由：為改善鐵路以北地區空氣污染，請督促大臺北區瓦斯公司迅速興建該地區所需之整壓站以利用戶瓦斯之供應案。

理 由：一、查本市鐵路以北之延平、建成、大同等地區住戶密集，由於大部份使用有烟燃料，以致造成空氣污染相當嚴重，自大臺北區瓦斯公司開始供應以來，經濟方便，對於改善本市之污染具有莫大之貢獻，倘能使市民普遍使用，則上述情況必可大為改觀。

二、該地區住戶已申請裝用大臺北區瓦斯公司之瓦斯者為數雖屬不少，惟在尖峯使用時有發生火力不足，例如重慶北路圓環露店及各大用戶常有是項現象，同時在民族路以北地區尚無法供應，考其原因，為該瓦斯公司 在該區所需之整壓站尚未建設，瓦斯供應壓力不能獲得調節，所以發生了用戶瓦斯之供應量不正常，使用戶在使用上略感不便。

三、應請市府督促大臺北區瓦斯公司迅速興建該地區之整壓站，以利北區用戶瓦斯之供應，俾收改善空氣污染

之實效。

辦法：送市府迅速辦理

審查意見：送市府辦理。

議決：照審查意見通過

二大提一一六七
建設一〇一二

提案人：葉生進 陳愷

索由：請市府按年編列購買大型客車預算以便淘汰逾齡公共汽車
索案。

理由：一、據報告本市公共汽車逾齡應淘汰者有二百八十一輛之
多，亟待汰舊換新。

二、自從去年公車局部開放民營以來競爭激烈，且民營公
車全係新車坐位舒適，而本市公車多數破舊老車致營
收大減虧損情形嚴重，非添購新車不可。
三、請市府擬訂計劃編列預算按年購車以便淘汰所有舊車

辦法：送市府迅速計劃辦理。

辦審查意見：送市府辦理。
議決：照審查意見通過

二大提一一一
建設一〇一三

提案人：廖東城 林穆燦

索由：建議市府澈底檢討公車營運得失，以決定應否繼續公營管

理 由：一、市長施政報告指出「公車處」為公營事業中，經營不
善，年有虧損單位之一。查公營事業，固不以營利為

目的。但在「免稅」與「獨佔」兩大優越條件下，
且不能自給自足，時有虧蝕，實值檢討。
二、「公車」一方面，因運營不善，常需納稅人稅金挹注
一方面又在運輸服務上，表現不佳，久被詬病，使人
有出錢受罪之感。
三、所謂「公營事業」通常像似具有「獨佔性」如烟酒、
石油等「或民間無力舉辦者」如電力、鐵路、自來水
等或「具有風險的新興事業」如造船、煉鋼等。以目
前「公車」現狀言，即無「獨佔性」，亦非「民間無
力舉辦者」，或「具有風險之新興事業」。公營固好
，如經營不善，開放民營似亦無妨。
四、公車民營可節省大量公帑，用於其他建設，政府督導
，民間經營，可收制衡之效。
辦法：一、澈底檢討營運得失，如有自給自足，改善服務之有效
辦法，則公營之。
審查意見：送市府研究。
議決：照審查意見通過

二大提一〇二六
建設一〇一四

提案人：張宗明 陳健治

索由：請延長五十一路公車終點站至臺北縣汐止鎮北峯里七鄰處
俾利市民搭乘案。

理由：一、自五一路公車行駛南松山與內湖五份以來，居民稱便
不少，惟終點站位置之設置尚不理想殊感美中不足。
二、緣內湖五份內溝，葫蘆州週美等地及南港區之西新、